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Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Το Σχέδιο Αξιολόγησης είναι ένα έγγραφο στρατηγικού χαρακτήρα που 
συντάσσεται από κάθε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 
και το οποίο περιγράφει πώς θα γίνει η παρακολούθηση και η αξιολόγηση 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος και πώς θα χρησιμοποιηθούν τα 
αποτελέσματα της αξιολόγησης για τη βελτίωση του Προγράμματος και της 
λήψης αποφάσεων. 

Ταυτόχρονα όμως αποτελεί και ένα «δυναμικό κείμενο» το οποίο, ενώ θέτει 
ξεκάθαρα τα βήματα που πρέπει να γίνουν προκειμένου να αξιολογηθούν οι 
διαδικασίες και οι επιπτώσεις ενός προγράμματος, πρέπει να αναθεωρείται 
προκειμένου να αντικατοπτρίζει τις αλλαγές σε ένα πρόγραμμα. 
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ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ 

 Με βάση το Άρθρο 56 (3) του Καν. 1303/2013 αποτελεί κανονιστική 
υποχρέωση:  

 

«Κατά την περίοδο προγραμματισμού η ΔΑ διασφαλίζει ότι 
πραγματοποιούνται αξιολογήσεις … για την εκτίμηση της 

αποτελεσματικότητας, της απόδοσης και των επιπτώσεων … βάσει του 
Σχεδίου Αξιολόγησης …Τουλάχιστον μια (1) φορά κατά τη διάρκεια της 

περιόδου προγραμματισμού μια αξιολόγηση εκτιμά … την επίτευξη των 
(ειδικών) στόχων για κάθε (επενδυτική) προτεραιότητα».  
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ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ 

 Κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο (2014-2020) το ενδιαφέρον των ΕΠ 
εστιάζεται πρωτίστως στο πώς οι παρεμβάσεις θα συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων και των αποτελεσμάτων που έχουν τεθεί και όχι στην ωριμότητα.  

 Αυτή η αλλαγή επηρεάζει καθοριστικά και την εστίαση των αξιολογήσεων η οποία 
επικεντρώνεται πλέον περισσότερο στις αξιολογήσεις των αποτελεσμάτων και των 
επιπτώσεων και δευτερευόντως στις αξιολογήσεις εφαρμογής, γεγονός που 
επηρεάζει καθοριστικά και τις κανονιστικές απαιτήσεις αναφορικά με:  

  (α) το περιεχόμενο των Ετήσιων Εκθέσεων Υλοποίησης ενός ΕΠ 

  (β) τις αιτήσεις τροποποίησης (αναθεωρήσεις) ενός ΕΠ 

 που πρέπει πλέον να στηρίζονται σε τεκμηριωμένες καταγραφές των αποτελεσμάτων 
και των επιπτώσεων που επιτυγχάνονται ανά επενδυτική προτεραιότητα και ειδικό 
στόχο καθ’ όλη τη διάρκεια της προγραμματικής περιόδου και μάλιστα με ενιαίο 
τρόπο.  
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ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ 

 Σε αυτή την προγραμματική περίοδο είναι υποχρεωτική η υλοποίηση 
σύνθετων χωρικών παρεμβάσεων (π.χ. Ολοκληρωμένες Χωρικές 
Επενδύσεις), γεγονός που καθιστά αναγκαία την αξιολόγηση της 
εφαρμογής τους. 
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ΣΤΟΧΟΙ ΕΝΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 Η παροχή έγκυρων και τεκμηριωμένων πληροφοριών αναφορικά με τη 
διατήρηση ή επικαιροποίηση (αναθεώρηση) του αρχικού σχεδιασμού του 
ΕΠ, την παρακολούθηση του Πλαισίου Επίδοσης και των 
χρηματοοικονομικών ροών του ΕΠ 

 Η διασφάλιση των αναγκαίων στοιχείων / εισροών για την κατάρτιση των 
Ετήσιων Εκθέσεων και των Εκθέσεων Προόδου ενός ΕΠ  

 Η διαμόρφωση συνολικών συμπερασμάτων για τη συνεισφορά του κάθε 
ΑΠ στους στόχους του ΕΠ καθώς και του ΕΠ στους στόχους της 
Στρατηγικής της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου (“Ευρώπη 2020”) 
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ΕΣΤΙΑΣΗ ΤΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

Το προτεινόμενο Σχέδιο Αξιολόγησης περιλαμβάνει τη διενέργεια τόσο 
διαμορφωτικών όσο και ανακεφαλαιωτικών αξιολογήσεων. 

Η πρώτη κατηγορία αξιολογήσεων (διαμορφωτικές αξιολογήσεις) έχει 
προγνωστικό χαρακτήρα και επικεντρώνεται στον τρόπο εφαρμογής μιας 
παρέμβασης. Για αυτό το λόγο διενεργούνται πριν ή/και κατά την έναρξη 
υλοποίησης μίας παρέμβασης.  

Η δεύτερη κατηγορία (ανακεφαλαιωτικές αξιολογήσεις) έχει απολογιστικό 
χαρακτήρα και επικεντρώνεται στα αποτελέσματα και τις επιπτώσεις μιας 
παρέμβασης. Για αυτό το λόγο διενεργούνται μετά την ολοκλήρωση μίας 
παρέμβασης.  

Οι προτεινόμενες αξιολογήσεις συνδέονται με τη λογική της παρέμβασης και με 
τους ειδικούς στόχους που προσπαθεί να επιτύχει το ΕΠ. 
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ΣΥΝΟΨΗ ΤΩΝ ΑΡΧΙΚΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΩΝ 

Στο πλαίσιο του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠ «Αττική» 2014 – 2020, για να καλυφθεί 
«αξιολογικά» το σύνολο των Ειδικών Στόχων και η «λογική της παρέμβασης» του ΕΠ, οι 
αρχικά προτεινόμενες αξιολογήσεις ανέρχονται σε 25, με (αρχικά) εκτιμώμενο 
προϋπολογισμό που ανέρχεται σε 850.000,00 ευρώ.  
Από αυτές τις αξιολογήσεις έχει ήδη εκπονηθεί η Ex-ante (Εκ των προτέρων) Αξιολόγηση 
και η ΣΜΠΕ του ΕΠ, ενώ έξι (6) Αξιολογήσεις που αφορούν σε οριζόντιες δράσεις του ΕΚΤ 
πρόκειται να υλοποιηθούν από την ΕΥΣΕΚΤ σε συνεργασία με τη ΔΑ και τις αρμόδιες 
Επιτελικές Δομές. 
Κατά συνέπεια με ευθύνη της ΔΑ του ΕΠ της Περιφέρειας Αττικής προγραμματίζεται να 
υλοποιηθούν από την έγκριση του Σχεδίου και έως τη λήξη της Προγραμματικής περιόδου 
(2023) 18 Αξιολογήσεις. 
Είναι σημαντικό να επισημανθεί ότι κατά το στάδιο της υλοποίησης κάποιες από τις 
αξιολογήσεις πρόκειται να συμπτυχθούν / ομαδοποιηθούν, λαμβάνοντας υπόψη αφενός 
τους όρους ή/και περιορισμούς του νέου θεσμικού πλαισίου για τις αναθέσεις των 
δημόσιων συμβάσεων και αφετέρου τα χρονικά ορόσημα του ΕΠ. 
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Ευχαριστώ για την προσοχή σας! 

 

 
Follow us on                    @pepattikis 


